



冬小麦播种忙

眼下,安徽多地进入秋种忙碌时期,农民们抢抓农时播种冬小麦,为来年丰收打下基础。图为日前在淮北市濉溪县双沟村,农民驾驶农机在田里忙碌。

新华社发 万善朝/摄

合肥拟进一步加强租房运营管理

自持租赁住房不得以租代售、变相出售

星报讯(记者 唐朝)近日,合肥市住房保障和房产管理局发布《关于规范自持租赁住房运营管理的通知(征求意见稿)》(以下简称《意见稿》),拟进一步加强自持租赁住房运营管理,盘活存量租赁住房资源。

据了解,《意见稿》中的相关规定将适用于在合肥市土地出让过程中,要求房地产开发企业配建指定比例或面积并自持的租赁住房(即“配建自持租赁住房”),以及通过竞拍自持比例确定的、由房地产开发企业开发建设并自持的租赁住房(即“竞自持租赁住房”)。

其中,配建自持租赁住房、竞自持租赁住房统称为自持租赁住房。根据《意见稿》,自持租赁住房房屋所有权应按栋(幢)首次登记至竞得人或其全资子公司名下,在不动产登记簿和不动产权证书注记“租赁住房”,不得按套(间)分割办证、按套(间)分割转让、按套(间)分割抵押。

同时,自持租赁住房取得不动产权证书30日内,通过合肥市住房租赁交易服务平台公开发布全部租赁房源信息,并按规定办理租赁合同网签和登记备案;自持租赁住房应整体运营并全部用于租赁,单次租期不得超过15年。

《意见稿》规定,自持租赁住房的租赁经营

行为实行市场化调节机制,租金价格由租赁双方根据市场水平协商确定,鼓励采取“押一付一”方式逐月收取租金,不得以租代售或变相出售自持租赁住房。

《意见稿》规定,《国有建设用地使用权土地出让合同》等相关合同、协议、承诺书未约定不得销售转让、整体转让、整体抵押的,自持租赁住房所有权人可申请整体转让一个地块或小区的自持租赁住房项目;相关合同、协议、承诺书约定自持租赁住房运营期的,须待期满后申请整体转让。

此外,自持租赁住房所有权人发生破产清算的,其自持租赁住房按相关法律法规规定处理;自持租赁住房所有权人进行合并重组或股权转让涉及自持商品住房产权转让的,须经项目所在区政府同意后整体转让。转让后,不得改变自持商品住房规划用途,并应继续用于出租。

企业违反《意见稿》规定,将自持租赁住房以租代售或变相销售的,由项目所在区(开发区)住建部门责令整改;情节严重或拒不整改的,依据《关于修订印发〈合肥市房地产开发企业信用管理办法〉的通知》等相关规定,记入企业不良信用信息;涉嫌违法违规的,依法依规查处。

芜湖市出台个人住房贷款“商转公”新政

星报讯(记者 唐朝)近日,芜湖市住房公积金管理中心发布《芜湖市商业性个人住房贷款转住房公积金贷款实施办法》(以下简称《办法》),将于今年12月1日起正式执行。

根据《办法》,“商转公”贷款借款申请人为商业贷款的借款人及其配偶,且必须是不动产证书载明的权利人,并同意将该住房作“商转公”贷款抵押物。申请人本人(及配偶)按照可申请时间至公积金中心申请贷款时,需提供申请人本人及配偶的居民身份证;婚姻状况证明包括结婚证、离婚证、婚姻状况承诺书等;近30天内的个人信用报告;商业贷款所购住房的购房合同、不动产权证书、购房增值税普通发票;商业贷款的借款合同、抵押合同;商业贷款银行出具的《同意提前还贷证明书》。

根据《办法》,共有两种“商转公”贷款方式可由申请人自选。其中,“先还后贷”为申请人向公积金中心申请“商转公”贷款并经审查批准后,申请人自行结清原商业贷款、解除原贷款抵

押,重新办理住房公积金贷款手续,公积金中心发放贷款资金至申请人提供的本人银行账户;“以贷还贷”为申请人向公积金中心申请“商转公”贷款并经审查批准,商业银行配合办理抵押落实手续后,公积金中心发放住房公积金贷款至商业银行指定还款账户,冲还原商业贷款。

《办法》规定,“商转公”贷款额度计算,将按照《芜湖市住房公积金个人住房贷款管理办法》相关规定执行,不超过芜湖市住房公积金最高贷款额度,且不超过商业贷款剩余借款本金。“商转公”贷款期限按照《芜湖市住房公积金个人住房贷款管理办法》相关规定执行。“商转公”贷款利率则按照中国人民银行规定的住房公积金贷款利率执行。

此外,为防范住房公积金资金流动性风险,《办法》规定,当住房公积金个贷率低于85%(含)并持续3个月,可开展“商转公”贷款业务;当个贷率高于90%(含)时,可采取相应调控措施,暂停或控制“商转公”贷款业务规模。

本周末我省将降温

星报讯(记者 祝亮)随着10月份即将结束,我省也将在晴好偏暖的天气中迎来11月。记者从省气象部门了解到,11月3日至6日,我省有大风降温过程并伴有弱降水。

据气象部门观测,过去一周我省以晴到多云天气为主,26日起多雾霾天气。26日早晨阜阳、亳州、淮南和滁州等地有19个市县出现大雾,能见度最低寿县55米(强浓雾);28日本省中西部、29日淮北地区西部出现中到重度霾,30日沿淮淮北出现中度霾。

据省气象专家预计,未来十天全省以多云到晴天气为主,仅11月3日、4日有一次降水过程。11月3日前全省大部分地区最高气温24~28℃。11月3日起有冷空气自北向南影响我省,11月4日至6日平均气温降幅7~9℃,局部10℃以上;11月6日早晨淮北地区和本省山区最低气温3~5℃,可能出现霜或霜冻;此外,11月5日全省西北风力增至4~5级,阵风7级。

未来十天前期后期扩散条件一般,前期需关注臭氧污染。污染气象条件等级:10月30日至11月2日,11月6日至8日全省3级,扩散条件一般;11月3日至5日全省2级,较有利于污染物扩散和清除,其中11月3日、4日需关注污染传输影响。

职务科技成果所有权改革“安徽经验”获全国推广

近日,国务院知识产权战略实施工作部际联席会议办公室发布知识产权强国建设第二批典型案例,“赋权+转让+约定收益”的职务科技成果所有权改革模式作为安徽唯一一个案例入选,为中国(安徽)自由贸易试验区再添一项国家级制度创新成果。

这项“赋权+转让+约定收益”模式,由中国科学技术大学首创。在科技成果转化工作中,对所有权进行赋权后,学校所有权部分在约定收益的基础上转让给发明人,发明人获得全部科技成果作价入股,学校通过转让协议享有科技成果未来收益。此模式简化了作价入股审批流程,有利于吸引更多社会资本关注科技成果转化项目,促进科技成果转化时效,提高科技成果学校所有部分现金收益。

近年来,中国(安徽)自由贸易试验区立足“科创+产业”战略定位,开展差异化探索,先行先试“赋权+转让+约定收益”职务科技成果转化模式等试点,自2021年试点改革以来,知识产权转化效率大幅提升,改革后1年内转化成果27项,孵化23家公司,是改革前5年转化数量总和的近3倍;保值增值能力显著增强,23家公司的知识产权评估金额约1.69亿元,经融资后知识产权估价约11亿元。

据《安徽日报》